

CSONGRÁD NÉPE

A FÜGGETLEN KISGAZDA PÁRT LAPJA

MEGJELENIK CSÜTÖRTÖKÖN ÉS VASÁRNAP

Felkészítő:
GERENDI LÁSZLÓ

Főszerkesztő:
SÁGHY S. JÁNOS

Felélős kiadó:
MALOSIK A. NÁNDOR

Pfeiffer Zoltán mondotta Szentiesen:

Együtt akarunk működni, de diktaturát nem engedünk senkinek — Nincs szükség a demokráciában fasiszta módszerekre, emberek megfélemlítésére és szabadságuk korlátozására

Szenties, június 12. A szentesi Kisgazdanapon Pfeiffer Zoltán igazságügyi államtitkár volt a szónok. Beszédében többek között ezeket mondotta:

— Sokszor felmerül a kérdés: miért volt szükség, hogy a kisebbségi pártokkal együtt kormányozzunk. Ez még a külföldi körök előtt is vita tárgya. Az ország mai helyzetében azonban szükség van a koalíciós kormányzásra. Együttműködni azonban nem lehet az ország többi pártjával rovasára. A demokrácia azt jelenti, a többség kormányoz a kisebbség igényeinek és elvárásainak figyelembevételével. A koalíció tehát részint arról szól, hogy ne érezzék a munkáspártok, hogy mi a többséggel szemben el akarjuk nyomni a kisebbséget.

A koalíciót azonban nem szabad megzavarni a hatalmi törekvésekkel. Együtt akarunk működni, de diktaturát nem engedünk senki részéről.

— A mostani válságot sem mi, hanem a munkáspártok meghódása idézte elő. A demokrácia elvei szerint az ország nagy tömegei nem nézhetik ki a kormányzást. A parasztságnak is részt kell vennie a hivatalok és a végrehajtó hatalom irányításában. Mi nemcsak a népet, hanem végre már a néppel akarunk dolgozni. De nem is lehet a koalíció addig tökéletes, amíg a közigazgatásban, a rendőrségben is nem veszünk részt arányunknak megfelelően.

— Hogy a Kisgazdapárt követeléseit nem voltak joggalánok, mutatja az is, hogy a munkáspártok is elismerik követeléseink jogosságát. Magértünk: rendről nem lehet szó addig, amíg a magyar közigazgatásban a pártoskodás szelleme él. Nem lehet béke, amíg úgy érezzük,

az egyik pártbeli a közigazgatási hatóságok előtt kedvezőtlenebb elbírálásban részesül, mint azok, akiknek partija kiküldte az illető pártbeli funkcionáriust.

Az államtitkár ezután bejelentette, hogy

rövidesen megtörténik a meg egyezés szellemében az arányosítás a rendőrségben és a közhivatalokban.

— A munkáspártok a magyar

ujjáépítésben elért eredményekkel dicsekednek. Nem akarjuk ezeket kisebbsíteni, de rá kell mutatnom, a parasztság mindig rommunkát végzi az áldott magyar földön és munkája fontosságát a munkáspártok is elismerik. Azt is, hogy a stabilitás fontos feltételévé a jó terméseredményt tesszük. Most úgy néz ki valahogy a dolog,

ha jó az eredmény, az övék az érdem, ha rossz az eredmény, miénk a felelősség. Ne dicsekedjenek hát, hanem versenyezzenek a parasztsággal a munkában.

— Sajnos, vannak helyek —

fojtatta az államtitkár — ahol a közigazgatás még most is anti-demokratikusan működik. Vegyék tudomásul azok, akik azt illet, hogy a pártállás nem jelent demokráciát! Nem demokratikus az éki fasiszta módszerekkel igyekszik politikai karrierjét kivívni.

Nincs szükség fasiszta módszerekre, emberek megfélemlítésére és szabadságuk korlátozására.

A jó béke előfeltételei után a közvélemény választások megvárásának szükségességét emlegette Pfeiffer Zoltán igazságügyi államtitkár.

— Ha a magyar nép azt éri, — mondotta — a rendőrképzés

az ő bizalmából került oda, nem lesz bizalmatlan a nép érdekeit is csak az tudja igazán szolgálni, akit a nép választott.

A miniszterelnök amerikai utjával kapcsolatban a következőket mondotta:

— Be akarjuk a nyugatnak bizonyítani, hogy mi nem engedünk magyarságunkból és nem csinálunk sem nyugati, sem keleti demokráciát, csak magyar demokráciát.

Az államtitkár beszéde után Benkő András nemzetgyűlési képviselő szólt fel, majd az ülést Aradi Pál elnök zárta be.

Hajnal László

Bizalmatlanok vagyunk azzal az irányzattal, amely teljesen egy síkra akarja beállítani a világot

Budapest, június 12. Szombaton kezdődött Párisban a külügyminiszterek békeértekezlete. Attlee angol miniszterelnök a békeértekezlettel kapcsolatban kijelentette, hogy Anglia mindenütt támogatni fogja az igazi demokráciát és elveit senkire sem akarja rákényszeríteni, azonban szigorúan bizalmatlan azzal az irányzattal, amely teljesen egy síkra akarja beállítani a világot.

Megérkezett Newyorkba a magyar kormányküldöttség

Nagy Ferenc miniszterelnök nyilatkozata az amerikai rádióknak látogatásuk céljáról

Budapest, június 12. Hétfőn este 10 órakor a Páris Csillaga nevű négymotoros repülőgéppel elindult Párisból Amerika felé a magyar kormányküldöttség. Eredetileg kedden kellett volna indulniuk, azonban az amerikai hatóságok a légköri zavarok miatt sűrítették az indulást. Az utat egyfolytában tették meg Newyorkig és Nagy Ferenc miniszterelnök kedden már nyilatkozott az amerikai rádió munkatársa előtt utazásuk céljáról. Kijelentette, hogy Magyarország és a Szovjetunió között szíves baráti kapcsolatok állanak fenn, majd hozzátette, hogy

a fasiszmust legyőzni, a nyugati nagyhatalmakkal is szeretne a magyarság a kapcsolatokat felvenni.

Magyarország a békekötés után igyekezik belépni az Egyesült Nemzetek szövetségébe. Gyöngyösi külügyminiszter szintén nyilatkozott az ut céljáról és elmondotta, hogy

a megbeszéléseken fel fogják venni a békevel kapcsolatos kérdéseket is.

A Szövetséges Ellenőrző Bizottság engedélyezte a Kossuth Párt működését

Budapest, június 8. A Kisgazdapártból kizárt husz képviselőm

Szabadság párt néven új párt alapításának engedélyezését kéri a Szövetséges Ellenőrző Bizottságtól. Csütörtökön közölték hogy a Szövetséges Ellenőrző Bizottság a kérelemnek nyit adott és a párt működését engedélyezte Kossuth Párt elnevezéssel. Ezzel az új párt most már törvényesen is megkezdheti működését.

Hangversenyt rendez a református egyház a hidéplői munkások javára

Csongrád, június 12. A csongrádi református egyház június 23-án este 8 órai kezdettel nagy szabású művészeti és hangversenyt rendez a Magyar Királyban. A művészeti szerepő a szentesi színtestület lesznek, akiknek negyvenfős zene- és énekkarának híre messze túlnyúl már a szentesi kereteken. A művészeti a református egyház a hidéplői munkások megsegítése javára rendez, azon belépődij nem lesz, a némaszót tekintve azonban az egyház vezetősége már előre felhívja a város közönségét, hogy tehetségéhez mérten mindenképp járuljon hozzá az akció sikeréhez. A hangverseny előtt dr. Filip Imre lelkész fog előadást tartani. A részletes műsorszámot vasárnap számunkban közöljük.

— A kolozsvári magyar egyetemi hallgatók deklarációt bocsátottak ki, amelyben a magyar békecélok megvalósítása

Ára 3 milliárd pengő.

Fontos kérdésekről tárgyalt a Nemzeti Bizottság

Csongrád, június 8. Több közérdekű ügyet tárgyalt a N. B. pénteki ülésén: 1. Gyorsítsák meg Csongrád—Szentés között a postaforgalmat, mert most az a helyzet, hogy 6—8 napig is jön egy levél egyik városból a másikba. Helyes lenne, ha felváltva adna Szentés és Csongrád kocsit a forgalom lebonyolítására.

2. Külföldi letételek is szervezzék meg a vagyonbiztonságot. Lássák el a csőszöket fegyverrel. A külföldi tolvajok nevét pedig a rendőrség hozza nyilvánosságra.

3. A piacokon a vidékiek annyira felelnek az árakat hogy a helybeli dolgozók nem tudnak áruhoz jutni. Ez ellen határozatosan fel kell lépnie a városnak.

4. A Csongrád felgyői kocsivasút állítsák ismét helyre. Le kell mérlelni embereket nemcsak a vasuti kocsikat, hanem még a sineket, talpfákat is ellopják. Ugyancsak kéri az N. B. a polgármestert, hogy a Felgyőre vivő országot is jókarba kell helyezni.

5. A kormány által tervezett jegyrendszer ki kell terjeszteni minden közérdekű munkát végző egyénre. Eddig ugyanis az a terv, hogy csak egyes foglalkozási ágakban dolgozók kapnak élelmiszerjegyeket. Ha csak egyesek jutnának a élelmiszerjegyekhez (pl. csak munkások, viszont iparos, kereskedő, tisztviselő nem), ez sem a feketézési mozdítana elő. Ezt a kérést a Nemzeti Bizottság eljuttatta az illetékes miniszteriumhoz.

6. A főispán mint közellátási kormánybiztos a N. B. egy régióbi kérésére áttért Csongrádra, hogy a beszoigaltatás adatait bárki ellenőrizheti Szentésen, hogy mikor, miből mennyit szolgáltatott be Csongrád a más megyei helységek A csongrádi N. B. a választ nem vette tudomásul, mert szerelnék már egyszer tisztá képet kapni a beszoigaltatásokról a elszámoltatni a hivatalos szerveket, mint ahogy a gazdákat is elszámoltatták mindenről.

1 kg. só 17 db. tojás.

A Magyar Élelmiszer-szállító és Árukereskedelmi Rt. budapesti vállalata üzemi bizottsága munkások és tisztviselők részére ételmezt cserélt és vásárol, értékesítés **Cőzhajó u. 1 sz.** Melasz, repaméz és cukor előjegyezhető.

Hát mit szól kend, János bácsi

ahhoz a botrányhoz, ami Kunmadarason zajlott le?

— Biz' én annyit instállok, hogy a Főid továbbra is gömbölyű maradj és emberek lakják. Vagyis részletezve: hogy bimbó ből lesz a virág, népiéletből a pogrom.

Hát arról mi a véleménye János bácsi, amiről mostanában annyit cikkeznek az újságok: hogy az egyik munkáspárt egyesület akar a másikkal?

— Itt megint csak az jön ki, hogy a Főid még mindig gömbölyű. Mer' ha egy pohár vízbe mégeggy pohárral akarok tölteni, az bizony főleg kicsorog az asztalra, akármit is mesélek közben. Én legfeljebb bosszankodom, hogy

a két pohár vízből csak egy maradt. Aki meg velem szemben ül az asztalnál, esetleg még ki is röhög...

Hát arról mit tart János bácsi, amit az egyik államminiszter mondott Szombathelyen: hogy a munkáspártok egyesülése most már indokolt, hiszen Németországban is megidőzték (egy-egy vidékeken), meg Oaszföldön is erősen tervek?

— Főleg azt, hogy már megint szerencsése van ennek a Futó Dezsőnek, amiért nem ő mondta. Mer' akkor biztos reakció lenne újból.

Hogy értsük ezt, János bácsi? — Ugy instállok, hogy követjük mi a német meg az olasz példát, nem is olyan régen. De hogy mi lett belőle, azt még a szópósa unokám is meg tudja mutatni az illetőknek...

Két hétig nem közlekednek a vonatok Csongrád és Félégyháza között

Csongrád, 1946 június 12. Az állomásőrök ségítő, nyert értesüléslünk alapján közöljük, hogy szénhiány miatt a forgalmat Csongrád és Félégyháza között előre láthatólag két hétig ismét kénytelen szüneteltetni a Máv.

Ezzel kapcsolatban hívjuk fel a szegedi üzletvezetőség figyelmét újból arra a körülményre, hogy a Csongrád és Félégyháza közötti vonalközlekedés megbénítása nemcsak a két várost érinti közelről, de

teljesen elzárja a környező községek lakóinak minden lehetőségét attól, hogy a törvényre, vagy más hatóság idézésére megjelenjenek a kellő időben és így törvényes köte

zettségeiknek eleget tegyenek, vagy más életfontosságú dolgaikban akár Félégyháza vagy Budapestre utazzanak. Nem is beszélve azoknak az embereknek százairól, amelyek között nagyon sok a beteg ember, akik 28 vagy 30 kilométert kénytelenek ilyenformán gyalogolni, hogy a rájuk rótt közelethezéréket teljesítsék.

Ajánlatos volna végre — és ez a köz kívánsága — hogy egyszer és mindenkorra vessen véget az üzletvezetőség ennek az állapotnak és erélyes kézzel hasson oda, hogy ez a nagyon sok embert közelről érintő szomorú jelenség többé meg ne ismétlődjék.

Jól sikerült az Egészségvédelmi Fiókszövetség pünkösdi gyermeknapja

„Áldjon meg benneteket az Atya, Fiu, Szentlélek Isten! — Virágos oltár előtt a pap áldást osztó szavai, a magyar reménységek fejére s az anyák szívére hullottak... Ha csak egy pillanatra is, de érezniük kellett a boldogságnak egy apró kis szikráját szívükben. — mikor az oltár előtt felsorakozott virágos kocsikban, legszebb virágaikat láttuk mosolyogni.

Imádsággal vette kezdetét az Egészségvédelmi Fiókszövetség kebelében megrendezett gyermeknap, hogy utána kedves bájjal tarkított másorral — kellemes hasznossal összejáratva hogy szívet melegítő céját elérje, a rosunk társadalmát felhívja, a szeretetet lehelő közösségre: a gyermekért való küzdelemre.

Elsősorban azok elé kell járulnunk köszönetünk édesen illatozó fehér virágaival kik szívügyükért tették ezt a napot és fáradságot nem kímélve megrendezték. Dr. Beliczay Istváné humanitása, a legbiztosabb elismerést érdemei.

Matild és Erzsébet zöldkeresztes nővérek munkásságukért az anyák köszönetét tolmácsolom, — szelídséggel párosult nyájasságukért külön elismeréssel kell adóznunk. És nem utolsósorban hálás köszönet mindazoknak, akik névtelenül bár de ott álltak az urnák előtt vagy csak egy odaadó kézmőzdulattal az ügy érdekében tevékenykedtek.

A Dolgozó lányok már szombaton a célkitűzés szolgálatában állottak, — mikor is Csiky Gergely „Nagy mama“ című darabjával nyújtottak kellemes szórakozást Sajnos a szép erkölcsi siker mellett az anyagi jóval eimaradt. Minden egyes szereplő helyén volt, ügyesen oldották meg feladatukat. A kislányok közül ki kell emelni Mucsi Eszter főszereplőt, ki egyik óráról a másikra beugrásával időkeletes alakítást nyuj

tott. Makó Imrét már nem kell bemutatni, ő a szépelemek egyik képviselője s hogy a színpadon is remekel sokoldalúságára vall. — Palásti Marika, Vajda Luca, Bázsik Manci, Illés Margitka, Buday Irenke, Justin Imre, Szabó Sándor, Tóth István, Gulyás Lajos, Honti Dezső, mindannyian a tökéletes siker kiegészítői voltak.

Vasárnap délután a baba korzó volt városunk látványossága, — sajnálatos tapasztaltuk, hogy nagyon sok baba hiányzott, — a tavoi maradt mamák hiúsági kérdésből, vagy szomorúbb ok miatt nem jöttek el? Kár, a fuvós zenekar és a térszene tette ünnepléssé a hangulatos felvonulást.

Délután 3 órakor a népkertben hangulatos tarka másor szórakoztatta a szép számu közönséget. Itt a Kossuth utcai óvoda apróságai Hönig Irén óvodai betanításával remekeltek — ugyszintén a Sip iskola növendékei dr. Beke Lajosné tanítónő fáradozásával szerepeltek. A központi iskolától Jánossy Margit tanítónő illeti az elismerés, egy egy tánc-, énekleneittel tarkítottak szórakoztatók tanítványai az érdeklődőket.

Este a nagy program befeljezéseképpen könnyű, nyári kabaré másor következett a Magyar Király szálló nagyteremben, mely alkalomra a Szociáldemokrata Párt volt szíves a termet átadni, amelyért itt is köszönetet mondunk. Nagy segítségünkre volt a Demokratikus Nőszövetség a Madisz műkedvelő gárdája, — hathatós támogatásukért őszinte hála és köszönet.

Dr. Gábor tisztifőorvos megnyitó beszédében kedves közvetlenséggel ismertette az újjonnan megalakult Egészségvédelmi Fiókszövetség célkitűzéseit és fontosságát.

Tamási Marika, Gulyás Marika a szépen elrejtett magyar táncért sok sok tapsot kaptak. Tamási

Marika aztán külön is bemutatkozott, mint bűbájós kis szubrett. Horti Annuska magyar nótákat énekelt, Seress Zoli cigányzene kara kísérte, kellemes hangja és kedves megjelenése jól hatott.

Nagy Istvánné négy kislány partnerével oly kedves megrakó jelenség volt a Hőpohely keringőben, hogy ismételnők kellett. Az ő fáradozását nem lehet két szóval méltatni.

Keskeny Julia dr. Beliczayné szerzeményeiből mődalokat énekelt tömör, bugó kis hangja, utánnozhathatlan előadásmodora őszinte tetszést aratott. Szőke István zongora kísérete ritmáról és finom technikáról tanuskodik.

Szarka Ilonka jól megválasztott Kosztolányi verset mondott el komoly előadói készséggel, megjelenése lidőleg hatott.

A Nemzeti Segély részéről Berend Éva munkásságáért jár még köszönet. És meg kell még emlíkezni Seress Zoli cigányzenekarának közreműködéséről, ki az ünnepek keretében mérsékelt díjazásért fáradozott.

Végül és újból meleg kézzorítás és sok sok köszönet, azért a rajongó készséget mindazoknak, kik közreműködésükkel a nemes célt szolgálták. Akik meghajoltak térdüket és homlokukat a szenvedés és a nincstelenség előtt, — mert magukévá tudják tenni annak az anyának a fájdalmát. — ki ujszülött gyermekét nem tudja ruháskába bujtatni, vagy meleg pólyába takarni... akik szívük melegével szeretnék letölteni annak a másik léleknek verejtékét; a tehetetlenség könnyeit.

Jövendő anyák várjátok bizakodva kicsi reménységteket, — még akkor is, ha a küzdők sorában álltok Tiszta szívű emberek magukévá tették a Ti sorsotokat, — igérjük már ez évben sok kicsi ujszülött baba bölcsője mellé letehetjük testvéri szeretettel, azt a nélkülözhetetlen apró holmit, — a vándor kelengyét... Ugy engedje az Isten!

Gregor Arany

HIRDETMEY.

Közhihré teszem, hogy a vármegyei közellátási kormánybiztos ur 2377/1946 sz. a kiadott rendelkezéssel a rászoruló hadiségelyezettek valamint egyéb nincstelének élelmiszer szükségletének biztosítását rendezte el. Ezri felhívom mindazon jobbmodu gazdákat, termelőket, kereskedőket és iparosokat, akiknek még terményfeleslegük van, hogy a fenti célra 1—2 kgr. kenyérgabonát, vagy kukoricát sürgősen szállítsanak be a „Futura“ raktárba, amely raktár szintén díjtalanul kezel és tárolja. E célra adományozott mennyiség beszámít az adományozónak 1945—46. évi kötelező beszoigaltatásába, valamint ha az elszámoltató bizottság által zárolt terményből származik ugy szintén beszámít. A lakosság jobbsorban lévő minden tagjának kötelessége az anyagiakban jobban elesetteknek mindennapi kenyérmegszerezéséhez hozzájuttatni, ezért felelősem a gazdákat, termelőket, kereskedőket, iparosokat és jobbsorban lévőket, hogy ezen nemes célra minél előbb adományait szolgáltassák be, mert aki gyorsan ad, az kétszer ad.

Csongrád, 1946 június 6.

CSÁSZI sk.
h. polgármester

H I R E K

Naptár: Ma június 13. csütörtök. Kar. Pádai Szent Antal. Prot. Tóbiás napja van.

Időjárásjelentés: Továbbra is de ill. idő, egyes helyeken kisebb zivatarok. A hőmérséklet emelkedik.

Adópengő: Június 12 én 1000 adópengő egyenlő 1770 millipengővel.

Vízállásjelentés: A Tisza 10 én —10, 11 én —16, 12 én —19 cm.

Hőmérséklet: 10 én +20—35, 11-én +16—35, 12-én +18 Celsius fok volt.

Csapadék: 2-2 mm.
Ügyeletes gyógyszerész: Június 9-13: Bazzegh patika.

Bibliai hasonlat

Találkoztam a fiatalasszonnyal. Örömmel kérdeztem, látom, meg van a baba, fiu, vagy lány?

— Fiu — mondta — de már félesztendő. Maga még csak most kérdezi? Én már el is felejtettem.

Eldicsékszik vele, milyen szép, nagy kövér gyerek volt. Most egyre gyarapszik. Sok öröme telik benne.

Együtt megyünk egy darabig. Elbeszélgetünk mindenfelelről. Egyszer csak rámnéz az asszonyka s azt mondja:

— Akarok valamit mondani magának. Néha az az érzésem, hogy a régiak nem mindig és nem mindenben tévedtek okvetlenül. Nem boldogság az, hogy az ember asszonyának kinban kell szülnie a gyereket. Én az ostrom-utáni idők rossz idegállapotában szültem és narkózist kaptam a doktoroktól.

Megáll. Ujra rámnéz.
— Tudja, hogy néha az az érzésem, ez a gyerek nem is az enyém. Kilenc hónapig hordtam. De mert nem emlékszem arra, hogyan jött a világra, néha hirtelen elszorul a lélekzetem, — hátha csak adoptáltam.

Hát ez furcsa. De van valami igazság benne. Igazán csak az a miénk, amiért tudatosan szenvedtünk. Ne vegye frivolitásnak az olvasó, de különös hasonlat jutott eszembe. Mi ezt a demokráciát narkózisban szültük. Hosszu idő óta hordtuk, éreztük magunkban, de a szülés idején kábulatban voltunk, az orvosok dolgoztak helyettünk. Megszabadtottak bennünket terhánktól, megmosdatták a gyermeket és aztán mosolygva adták át nekünk, mikor lassan magunkhoz tértünk. Most aztán megállunk néha és hirtelen az az érzésünk: ez a demokrácia nem is a miénk, csak adoptáltuk.

GERENDI LÁSZLÓ RIPIORTJA:

Néhány őszinte szó az életbe induló maturaltakkal
Milyennek látja jövő helyzetét és mit szeretne a demokráciától kapni a mai magyar ifjúság?

Csongrád, június 12. Valamikor, jónehány esztendője már, mi ülünk így a szerkesztő íróasztala előtt. Emlékszem jól: főlányesek, öntudatosak, magabiztosak voltunk és rejtett hitünk a jövőben. Az újságíró, aki jövő terveink felől faggatott, vén róka volt s amikor színes kepekkel festették előtte jövőnket, gyanúsan hunyorgott pápaszeme alól.

Mindazeket azért szükséges elmondani, mert valahogy az évek múlásával a diákszellem is alapvető változáson ment át. A régi szokás szerint mi is megkerdeztük az életbe induló diákokat jövő terveikről s a beszélgetés közben önkéntelenül is az a kényelmentlen érzésünk alakult ki, hogy ezek a mai diákok talán még nálunk is „öregesebbek”. A hábaru s a vele járó nehézségek lelkiileg megöregítették ezt az ifjúságot, nem élhette a békeévek diákságának felelőtlenségét, tarka, gondtalan életét, s már az iskola padjai között gondokkal, bajokkal kellett küzdeniük.

Itt ülnek előttünk komoly, figyelmes arccal s amikor megadul a beszélgetés központjába, szinte megijedünk mondanivalójuk súlyosságától és keserű hangjától.

— A jövőnkől beszéljünk...? — veszi át a szót egyikük — Ird meg, hogy mi harminchárman, akik most elindultunk az életbe, nagyon szomorúnak majdnem kiáldástalannak érezzük jövőnket. Ugy érezzük, hogy még ma sincs megadva az előfeltétele annak, hogy az életbe induló magyar fiatalok a hosszú évek nehéz és fáradságos tanuló munkája után tudásukkal és munkájával arányosan élő existenciát tudjon teremteni magának.

Itt mindjárt átkapcsolunk a „politikára”. Mert meglepően sokat foglalkozik és jóltájékozott ez a fiatalok a politikai kérdésekben. Elmondják, hogy ők őszinte hívei a demokráciának. A nyugati demokrácia az élet ideáljuk, ahol az emberi szabadságjogok tiszteletben tartása az első alappillére és biztosítéka a demokráciának.

Nagyon kimerültek voltunk, megviselt bennünket a háború és az ostrom és végre is tagadhatatlan, hogy a hosszú-hosszu időn át, amíg viseltük, a mi vérünkől, a mi sejtjeinkből, a mi agyunkból szedte össze erejét, amelyből ma él. De a régiak nem okvetlenül és nem mindenben tévedtek. A népeknek is kinnal, vérrel, maguk erejéből kell megszálniok a társadalmi formát, amelyben élni kívánnak.

— Az arany és a forint viszonya. A stabilizációval kapcsolatban nyilvánosságra jutott, hogy egy gramm arany az átértékelésnél kb. nyolc forintnak fog megfelelni.

— Bevezetik a közhivatalokban a nyolcórás munkaidőt. A belügyminiszter rövidesen bevezeti a közhivatalokban a nyolcórás munkaidőt.

Demokraták ők abban az értelemben is ezen túlmenően, hogy Magyarországon ne a párttagság, vagy a kapcsolatok juttassanak embereket pozíciókba, hanem kizárólag a tudás, a szakértelem és a munka legyen az érvényesülés feltétele.

Tulajdonképpen itt dől meg minden, — veszi át a szót a másik érettek nyilvánított „ui” — nem lehet csodálkozni ezen, ha sőtőtén látjuk a jövőnket, hiszen bármire nézünk, közigazgatási pozíciókban sokszor olyan emberek ülnek, akik azelőtt még véletlenül sem voltak mesterei, talán még inasai sem jelenlegi szakmájuknak. Mindenki mást csinál, mint amire képesítve van. Hívei vagyunk a demokráciának abból a szempontból is, ha egy szerű iskolázatlan ember kerül vezetési pozíciókba és pártatlanságával, feltétlen megbízhatóságával, ráteremtésével rövidesen megszerzi a szükséges szakismereteket és megálja a helyét, maradjon ott, mert nem mindig az iskola nevei nagy embereket, azonban önkéntelenül is felvetődik bennünk az a keserű kérdés, szüleink miért sídoztak fel magukat értük, miért mondtak le sokszor a falat kenyerekről is oda haza hogy beaúnkel taníttassanak, hogy ember legyen belőlük, ha azt látjuk hogy a tudást, a szakismeretet nem méltányolják és olyan emberek ülnek egyes helyeken, akik még — tisztelet a kivételnek — sokszor a nevéket is alig tudják aláírni, nem hogy képesek volnának egy hivatali demokrácia szellemében elvezetni...?

Hát igen. Mindehben, amit itt egyszerűen elmondottak nagyon sok és mély igazság van. És ezt a tarthatatlan állapotot ismerték fel — igen helyesen — a demokratikus pártok, amikor elfogadták a Kisgazda Párt memorandumának azt a követelését, hogy a közigazgatási testületekbe és pozíciókba olyan emberek kell megtartani, akik politikai megbízhatóságukon felül abszolút szak-

értékek és multbeli munkásságuk garancia lesz arra nézve hogy szociális érzéktől elterelve a bürokrácia teljes kikapcsolásával fogják a jövő közigazgatását vezetni.

Az életbe induló harminchárom csongrádi diák nem irigyli a tisztviselőktől a kenyeret. Egy sem akar tisztviselőnek menni. Felismerték a szabadpályák lehetőségeit és valamennyien oda készülnek. A 28 fiu és 5 lány közül 5 állatorvosi pályára, 3 orvosi, 2 vegyész-mérnöki, 4 mérnöki, 1 jogi, 1 diplomata, 1 optikus (leány), 1 kertész, 1 bölcsész, 2 közgazdasági és 12 más szabadpályára készül. Ebben a legutóbbi számban már benne vannak azok a diákok, akik nem tanulnak tovább, hanem odahaza szüleik gazdaságát, vagy műhelyét, üzemet veszik át és úgy próbálnak egzisztenciát teremteni maguknak.

Mi pedig, akik egy kicsit magunkat is látjuk, bár ismét hangsúlyozzuk, kissé „öregbilit” kiadásban ebben az ifjúságban, hisszük, hogy nem fogja őket csalódás érni. Az új demokratikus Magyarországnak szüksége lesz jószándéku, haladó értelmiségre. Ez a most kikerülő fiatalok, amint az a beszélgetésünkéből kitűnik, megbízhatóan a mai demokrácia iránt, azonban az is megállapítható, hogy távolról sem lehet reakciónak bélyegezni, mert őszinte híve a tisztult, ideális demokráciának. A demokrácia feladata lesz ezeket a fiatalokat magához ölelni, türelemmel, szeretettel, bizalommal megkövetelni vele saját magát. A mult példát az mutatták, hogy az értelmiséget a demokrácia nem tudja meggyőzni fenyegetéssel, terrorral, legteljebb halálos ellenséggel szerezheteti. Ez a fiatalok jó anyag. Simulna is demokráciához szivesen. A magyar demokrácia mulik most, hogy az ország valamennyi iskolájából kikerülő sok sok magyar fiatalban ne „terrorista” lasson, hanem jószándéku, építeni akaró magyar ifjúságot.

— Kék munkás ruhaanyagot találtak. Igazolt tulajdonosa a rendőrkapitányságon átveheti.

A Független Kisgazda Párt hírei

Hadifogolykutató szolgálat

Közöljük, hogy a magyar kormány és a Szovjetunió között létrejött megállapodás értelmében lehetőség nyílik rövidesen azon hadifoglyok hazatérésére, akik civiltként estek hadifogságba. Felhívjuk párttagjainkat, akiknek hoztártervezje ilyen körülmények között írt el sürgősen jelentkezzenek tiltárságunkon.

A honvédség kötelekében fog-ságba esetteknek szóló leveleket és üzeneteket a Független Kisgazda Párt budapesti hadifogoly iredája wján továbbítja.

Megalakul a Parasztszövetség

Vasárnap délelő 11 órakor alakul meg Csongrádon a Magyar

— Jól sikerült az újságírónap Szentesen. A kisgazdapárti újságírók vasárnap tartották második sajtókonferenciájukat. A konferencián 30 újságíró jelent meg. A sajtóértekezlet délután a színházteremben zajlott le, amelyen vita követett. Este a színházban fővárosi művészek vendégszereplésével művészet volt. A kisgazdapárti újságírók harmadik konferenciájukat Balatonszállásán rendezik meg a jövő hónapban.

— A honvédelmi miniszter Balogh István miniszterelnökségi államtitkárt lelkész-ör-nagyá nevezte ki.

— Magas jutalom annak a becsületes megtalálónak, aki kedden a piszcléren elvesztett arany nyakérmét behozza szerkesztőségünkbe.

— A Tisza S. E. kedden este megtartott tisztii értekezletén Ricsányi István államtitkár, az egyesület elnöke lemondott, úgy halottuk, hogy végleg visszavonul a sportból.

Parasztövetség a Független Kisgazda Párt helyiségében. Felkérjük párttagjainkat, hogy az alakuló gyűlésen minél nagyobb számban jelenjenek meg.

Tanácsadói szolgálat

A pártvezetőség által megszerzett tanácsadói szolgálat minden párttagunknak kedden és pénteken délelőtt 11 órától 1 óráig rendelkezésére áll.

Párteste

A Független Kisgazda Párt csongrádi szervezete folyó hó 22-én este 8 órakor tartja első pártesijét a párt helyiségében. A pártestere a pártvezetőség már előre felhívja a tagok figyelmét.

Felhívás

Felhívjuk tagjainkat, hogy elmaradt és esedékes tagdíjait Kozma Gyula szervező titkárunknál mielőbb fizessék be. A párt a jövőben csak úgy tud eredményesen működni, ha a tagok által önkéntesen felajánlott tagdíjak be is folynak.

Urnapi körmenet

A pártvezetőség határozata értelmében a Kisgazda Párt testületileg vesz részt az urnapi körmenetben. Kérjük párttagjainkat, hogy a körmenet előtt a párt helyiségben gyűlekezzenek.

Apróhirdetések

Egy kocsi felsőrész és egy négyhónapos bikaborjú terményért, málcáért, vagy disznóért elcserélhető, ért. Újhelyi Nándor utca 2 sz. x568

1 db. 207 l. szűrdhordó elcserélhető borért, terményért, vagy serdért, egy 10 hónapos bika borjú elcserélhető bekrosért, vagy jókarban lévő női kerékpárért. Vasut u. 34. x578

1 igás és egy könnyű kocsi eladó, egy kis Singer varrógép, egy herélt sárka ló elcserélhető. Vasut u. 1. x579

900 neszől here a Kiserében kiadó, ért. hetipiacos napra Justh Gy. u. 24. 581

Tanyára aprójószágnevelőt keresek. Iskola u. 6. 588

Építetfa eladó Andrassy utca 43 szám. 589

Egy prima állapotban lévő férfi kerékpár új gumikkal, egy 15 l. majdnem új rezüst, egy fekete mintás női selyemruha borért olcsón elcserélhető. Cim a kiadóban. 589

ELVESZETT barna bőrtáska, csakladi könyv, iratok, pénz, nyaklánc, két gyűrű, megtaláló jutalom ellenében adja le. x580

Kisebb aratáshoz keitőzőnek elmennek Zsíp u. 8. 582

Here és vályog eladó Szigliget u. 1. (Kacziba telep) x46

Egy falu feletti pántos cipő elveszett a szegedi út melletti kisuton a városból a vidréig. Kérem a becsületes megtalálót adja le Vasut u. 27. jutalmat kap. 584

Jó szelid léért jó földet adok a város közelébe Szivák t. 16 587

CSONGRAD NÉPE

A Független Kisgazda Párt lapja

Főszerkesztő és lapfőigazgató

SÁGHY S. JÁNOS

nemzetgyűlési képviselő.

Nyomatott: László és Szekeres könyvnyomdájában, Csongrád.

LEGOLCSÓBB NAPI ARON VÁSÁROLHAT pálinkás, boros és permetező hordókat

Árpád u. 16. 10-2 Prohászka kádárműhelyében.

SZÍNHÁZ

Haragszik a pusztabíró

Jó sikerű előadás színhelye volt Pünkösöd másnapján az özv. Kaszanitzky Istvánné fele vendégszínház nagyszerű, ahol a csongrádi Katolikus Legényegylet tagjai Magyar János rendezésében Bősze Ferenc: „Haragszik a pusztabíró” című háromeleves népszínművét népdalokkal és táncokkal tarkítva adták elő. A kedves és lelkes előadás Szolnok János esztergomi megnyitójával kezdődött és beszédében ismertette az előadás céljait. A maguk részéről annyit kívánunk a megnyitótól hozzáfűzni, hogy az abban kihangsúlyozott erkölcsi sikert a Legényegylet el is érte, mert a lelkes és tehetséges fiatal szereplőgárda valóban kedves és felejthetetlen perceket adott az ott megjelent csongrádi közönség számára. Ami pedig a színdarab anyagi oldalát illeti mi is szívóbb kívánjuk, hogy a Katolikus Legényegylet mostani, valamint a jövőbeni szereplésének bevételét adják meg a lehetőséget mind a gyermekvédelmi célokat szolgáló babakelengyék beszerzésére, mind pedig egy katolikus kulturális építészetre, melyről hisszük, hogy központja lesz a csongrádi szellemi életnek. A pár órás előadás alatt a szereplők lelkes játékában a szemlélő elé tárult egy régi, elfelejtett szép világ arcúata. A gondtalan, fiatal Bertalan Béni fődesurat Klucsó Sándor, Eszter, a fődesur távoli rokonát Forgó Jucóka, Sárberki csendbízott Bodák Imre, a csendbízott leányát, Katinkát Pintér Vicika alakította. A darabban kiemelkedő játékkal a humor Kókai István, mint Balog Pál a fődesur húszára, valamint Gulyás Klárka, mint szobalány fokozták. Nagyban hozzájárult az előadás sikeréhez Kókai Ferenc játéka. Ki Hohenberg, a magyarrávalni akaró tanár szerepében nem egyszer neveltette meg a darabot élvező közönséget. Meg kell említenünk a különben játékos Pászár Imrét Cifra Bendi szerepében, ki a csendbízott leányával, Katinkával játszották a főszerepet, valamint Bodor Erzsikét, ki Katinkát, a csendbízott húgát játszotta nagyszerű alakításával, továbbá Gulyás Pétert Cifra Dániel szerepében. Az amolyan kedves és természetes darabot Nagy József által betanított régi szép népdalok, valamint Papp Csik László által vezetett magyar táncok tarkították.

A jól sikerült előadást pár órástanc fejezte be és hisszük, hogy a Katolikus Legényegylet ezen előadásán épen oly sikert aratott, mint a múltbani szereplései és a csongrádi közönség abból a tudatban távozhatott el, a később esti órákban, hogy élményeik gyöngy-sora egy újabb igaz értékkel gazdagodott.

Mint utólagosan tudomásunkra jutott az előadást közkívánatra f. hó 16-án vasárnap újból megismétlik. ifj. K. Gy.

Szoba, konyha, kamrás lakást keresek, lakbérbe terményt, vagy cipőt adok. Cim a kiadóban. x83

S P O R T

A hirtelen beköszömlött nyári forróság ellenére, igen szépszámu közönség gyűlt egybe a sportpályán, a polgári leányiskola tornafülszínhelyére. Akik ott voltak, bizonyára megelégedéssel távoztak onnan, mert a kislányok szebbnél szebb, ötletesebbnél ötletesebb játékokkal, tornaszámokkal és táncok bemutatásával kedveskedtek a nézőknek. Kedves látvány volt a sok magyarruhá kislány. A pálya zöldgyepén mindmennyi tükör virágszálnak tűntek. Nagy sikerük volt a magyartáncoknak, sokat nevetett a közönség a mókás labdajátéknak is. De valamennyi számot melegen megapszolt a közönség. A pldás rendben való fel- és elvonulás szintén nagy sikert aratott.

A szépen sikerült tornafülszínhelyért teljes elismerés illeti meg a polgári leányiskola két tanárnőjét — Kókai Jánosné és Rechnwald Margit tanárnőket.

A tornafülszínhely után került sor a Barátság—Tisza közötti barátságos jellegű mérkőzésre. A Barátság a lehető legjobb csapatát még Kókai Kaptával is megerősítve vetette harcba a több tartalékkal kiálló Tisza ellen. A Tisza jónéhány játékosra még a szombat esti, világos reggelig tartó érettségi bál mámorával a fejében és lábában szinte az egyből kelte jött a pályára. Eppen ezért nem is lehetett a mérkőzésről valóságos képet alkotni. Azonban Kaptá nélkül, — aki egyéb ként nagyot játszott ezen a mérkőzésen — nem igen valószínű, hogy a Barátság még ezzel a Tiszával szemben is ilyen fölényes eredményt ért volna el. Érdekes, hol volt ez a sok gól múlt vasárnap? — Feltűnő volt az is, hogy a Barátság szurkolói olyan elánnal szálltak harcba ezen a mérkőzésen, mint hogyha országos bajnokság megnyeréséről lett volna szó. Ilyen vehemenciát szívesen láttuk volna az elmúlt bajnoki szezonban is. Bizonyára sokat jelentett volna az eredmények kialakulásánál. — i —/.

HIRDETMÉNY.

Csongrád megyei város képviselőtestülete 81/kgy. 3304 1946 sz. alatt elhatározza a közigazgatási kiszállások rendszeresítését.

1. Csongrádi buktosparti tanyaközfürdőnél hetente egyszer,
2. Csongrád Nagyrét várható iskolához kéthetente egyszer,
3. Csongrád Szt. Imre iskolához kéthetente egyszer.

Ezen kiszállások alkalmával a kijelölt helyeken megtörténik a marhalevelkezelés, a közellátási jegyek kezelése, panaszfelvétel és tekintettel a mostani nehéz adóbefizetési rendszerre, az adóbefizetés megkönnyítése oly módon, hogy a kiszálló adóhivatali tisztviselő hivatalos nyugta ellenében átveszi a befizetendő összegeket az adókönyvekkel, illetve az egyéb kezelési nyomtatványokkal együtt, ezek alapján mint az illetők megbizottja másnap a városi

adópénztárba befizetik és szabályszerűen elszámoltatják az adókat és a legközelebbi kiszállás alkalmával az érdekeltek részére visszaadja a hivatalos nyomtatványokat.

Fentiek alapján elrendelem, hogy 1946 évi június hó 19-én szerdán megkezdődjön a Szent Imre iskolánál a közigazgatási kiszállás és ettől kezdve folyamatosan minden két héttel a Szent Imre iskolánál a képviselőtestület fenti határozatának szellemében a közigazgatási ügykezelés megtartandó. 1946 évi június hó 16-án veszi kezdetét ugyan csak szerdai napon a kiszállás Csongrád várható iskolához. Amennyiben a szerdai nap ünnepnapra esne, úgy az azt követő csütörtöki napon fog megtörténi a közigazgatási kiszállás.

1946 június hó 22-én szombati napon kezdődik meg a közigazgatási kiszállás a csongrádi buktosparti tanyaközfürdőnél és ettől kezdve minden szombati napon folyamatosan folytatódik. Amennyiben szombati ünnepnapra esik, úgy egyenlőre a közigazgatási kiszállás elmarad.

Fentiek alapján felhívom az érdekelteket a társasági tagosságát, hogy közigazgatási panaszával és elintézési való dolgival fenti időpontoktól kezdve jöjjenek fel a közfelfelében lévő közigazgatási kirendeltségeket.

CSÁSZI FERENC
h. polgármester

Két tal lencse

Arról a két tal lencséről van szó, amelyből az egyik a reakció konyhája fő, míg a másik a demokracia tisztálthelyén készül. A szakácsok nagy buzgalommal dolgoznak a nekünk nincsa más tennivaló k, mint az, hogy vagy az egyik, vagy a másik konyha fő tje meg együk.

Modunkban volt már az egyik konyha fő tje-be belekóstolni, majdnem halálosan jól is laktunk vele. A másik meg csak most készült a magáét. Várjuk, szívesorona várjuk valamennyien, hogy mit táll fel a demokracia szakácsművésze? Jó-e, rosszat-e? Kielégíti-e az egész magyarságot, vagy csak egy kis csoport számára szentint fő?

Sokan félnek, hogy nem sikerül úgy, ahogyan szeretnék. Sokan aggóva figyelik a támadások persóna. Bealio fiatal szakácsot, hogy meg tud-e birkózni a feladatival? Jogosan hangoztatófokra az ínyalom. Itt alunk közvetlenül a bemutatkozás döntő pillanata előtt. Már kezünkben a kanál, hogy megkóstoljuk a demokracia fő tjét. Az lesz e vajjon, amit vártunk?

Most dől el a kérdés mindenki szemeláttára. Én azonban nyugodt vagyok. Ha a szakács szigorúan ragaszkodik a demokracia igazi, hízta receptjéhez, csakis ő lehet a győztes! Ugyen ki volna olyan bolond, aki jét ehét és mégis a másik rossz kotva-lékát választana? E. M.

Egy náloszoba butor és egy női kerékpár elcserélhető, ért. Szép utca 8. 2-1